

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

---

Autor práce: **Ilona LISNÍKOVÁ**, studijní obor Regionální geografie

Název posuzované práce: *Trh práce v okrese Jeseník: Regionálně geografická analýza*

---

### Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce Ilony Lisníkové splňuje požadavky plynoucí z jejího zadání. Rozsah textové zprávy je přibližně dodržen, práce je vybavena souborem sedmi příloh, které ji vhodně doplňují.

### Obsahová úroveň práce:

Hlavní cíl posuzované práce i její dílčí cíle jsou formulovány jasně v úvodu a hlavní výsledky jsou reakcí na ně. Jedná se o studii, která využívá metod rešerše odborné literatury a hlavně analýzy statistických dat. Struktura práce je logická. Jedinou výhradu mám k prognóze vývoje, která, ačkoliv se jedná o dílčí cíl práce, je omezena pouze na odstavec v závěru práce.

### Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Hodnocená analýza se opírá o relevantní portfolio zdrojů a literatury, které jsou diskutovány v druhé kapitole. Osobně bych v seznamu literatury a zdrojích dat místo webových stránek Zdař Bůh uvítal Zákon o zaměstnanosti (č. 435/2004 Sb.) a databázi HBI. Mírné výhrady mám ke způsobu prezentace dat a literatury vzhledem k občasnému výskytu formálních chyb v jejich uvádění. Citační aparát považuji za průměrný, místy "neviditelný" (absence citací v textu str. 19 - 21: dlouhodobý vývoj počtu obyvatel; str. 42: definice cizinců). Grafické prvky jsou citovány korektně.

### Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková i grafická úroveň práce je na dobré úrovni. Místy dochází k opakování informací (např. str. 16: informace o cizincích nejsou zcela objektivní). Vynechání slov v textu nebo výskyt pravopisných chyb, jsou jevem sporadickým, samotný text je pak sepsán poměrně čtivě.

### Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

Str. 14: EUROSTAT není stará metodika výpočtu míry nezaměstnanosti.

Str. 19: Němců žilo na Jesenícku ještě více, 92 % (1930).

Str. 22: v titulu tabulky 4 mělo stát "zaměstnaných ekonomicky aktivních obyvatel".

Str. 23: čtenář si musí domyslet, že se tabulka 5 týká Jesenícka.

Str. 29: v čem spatřujete příčiny poklesu míry nezaměstnanosti na Jesenícku v letech 2004 až 2008 o 6,8 procentních bodů?

Str. 38: v tabulce 14 chybí VŠ vzdělání dosažitelní uchazeči.

V některých pasážích textu (např. str. 32, 35) dochází k záměně termínů procento a procentní bod!

Proč je v textu řešen dlouhodobý vývoj populace řešeného regionu, nejedná se vzhledem ke kontextu práce o zbytečnou záležitost?

Kdo je autorem GIS prostorové analýzy a jak se dá tento informační zdroj sehnat?

Existují v prostoru řešené oblasti nějaké chráněné pracovní dílny? Realizuje se nějakým způsobem ve zmírnění pracovních nevýhod OZP neziskový sektor?

**Celkové hodnocení práce:**

Předložená práce se zabývá aktuální problematikou vlivu tzv. globální hospodářské krize na pracovní trh regionu, jenž na tomto poli vykazuje dlouhodobě jedny z nejhorších charakteristik v rámci České republiky. I z tohoto úhlu shledávám práci, i přes výše uvedené výtky, jako užitečnou aplikační studii. Autorka prokázala schopnost orientace v statistických datech týkajících se trhu práce a přesvědčila o dovednosti tato data analyzovat.

**Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci 27.5.2010

Mgr. Miloslav ŠERÝ  
oponent bakalářské práce